

Вторник, 7 апреля 2015 года
№ 28 (9564)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• **Пресс-служба губернатора**

Эффективно использовать ресурсы

Районные областные больницы в сёлах Абатское, Армизонское, Бердюжье, Викулово и Большое Сорокино присоединены к областной больнице №4 (г. Ишим). Реорганизация не предусматривает сокращения коечного фонда и медицинских работников в этих филиалах. Вместе с тем юридическое объединение позволит более эффективно использовать имеющуюся материально-техническую базу и кадровый потенциал медицинских учреждений.

Принятое управленческое решение прокомментировал губернатор Тюменской области В. Якушев на пресс-конференции с представителями районных СМИ в Казанском районе.

Глава региона обозначил три позитивных момента, на которые повлияет слияние лечебных учреждений. «Во-первых, сокращение управленческого аппарата уменьшит издержки, а высвобожденные средства непосредственно пойдут на организацию лечебного процесса. Во-вторых, это рациональное использование материальной базы учреждений. Третье, за счёт такого перераспределения среди нескольких областных больниц, расположенных рядом, можно будет качественно организовать работу узких специалистов. Перед новыми руководителями стоит задача – максимально использовать имеющиеся ресурсы, избавиться от неэффективных расходов и улучшить оказание медицинской помощи на местах», – высказал свою позицию В. Якушев.

К примеру, до объединения в сельских больницах отсутствовали те или иные узкие специалисты. К примеру, в Викулово работал эндоскопист, а в Большом Сорокино об этом могли только мечтать, врач-фтизиатр был в Абатском, в Викулово же эта вакансия была открытой.

Юридическое объединение больниц под крылом одного мощного учреждения позволит решить вопросы нехватки специалистов, обеспечить их оптимальной нагрузкой на полную

ставку и избавит жителей отдалённых территорий от необходимости ездить в Ишим для консультации у ряда врачей. Сейчас имеющиеся специалисты по графику будут оказывать помощь в филиалах. Таким образом, пациенты в Викулово смогут в своих больницах попасть на приём к лор-врачу, фтизиатру и стоматологу-ортопеду, офтальмологу и эндоскопист появятся в Сорокино.

Предусмотрена организация выездной работы врачей (кардиолога, уролога, эндокринолога, травматолога), передвижных диагностических аппаратов (суточного мониторирования электрокардиограммы, флюорографа и маммографа) по графику из головного учреждения – Ишимской областной больницы №4 в филиалы.

Кроме того, в период временного отсутствия специалистов на базе больниц-спутников появится возможность оперативной замены медицинского персонала. Стационарные койки «Областной больницы № 4» (г. Ишим) планируется использовать для лечения пациентов, нуждающихся в интенсивном лечении с применением высокотехнологических методов, на базе же филиалов будет проводиться реабилитация и лечение больных с хроническими заболеваниями.

Кроме того, централизация работы вспомогательных служб – прачечных, стерилизационных – позволит эффективно использовать ресурсы и экономить на затратах.

Подобное объединение прошло и в Тобольске: «Городская поликлиника» и «Станция скорой медицинской помощи» присоединены к ГБУЗ ТО «Областная больница № 3» (г. Тобольск). Это позволит сформировать единый подход в решении вопросов по организации медицинской помощи, более эффективно использовать материальные ресурсы и увеличить перечень врачебных услуг, предоставляемых в этих организациях.

• **Внимание населения**

На приём к специалистам

Уже стало традицией, что врачи тюменских областных клиник часто выезжают в сельские районы, где в поликлиниках ведут приём жителей сёл, консультируют, назначают лечение.

В очередной раз в Викуловский район приезжает бригада врачей-специалистов из областного центра, к которым жители района могут обратиться на приём. В этот раз ожидается приезд врачей из «Научно-практического медицинского центра» г. Тюмени, а именно, **пульмонолога, эндокринолога, кардиолога, гастроэнтеролога, ревматолога.**

Специалисты будут вести приём: **14 апреля — с 11.30 до 19.00; 15 апреля — с 8.20 до 16.00.** У викуловчан есть возможность пройти обследование у областных специалистов, не выезжая за пределы района. Запись в регистратуре по телефону 2-41-55.

Т. ЮРЬЕВА

• **8 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКОВ ВОЕНКОМАТОВ**

На важном участке работы



Завтра в России отмечается профессиональный праздник — День сотрудников военных комиссариатов. Вместе со всеми его встречает Светлана Геннадьевна Мельникова, начальник секретной части военного комиссариата Викуловского и Сорокинского районов Тюменской области (на снимке).

Праздник в нашей стране сравнительно недавний, но история военных комиссариатов России насчитывает уже почти 100 лет. Слово «военкомат» у большинства из нас ассоциируется с призывом юношей, дос-

тигших 18 лет, в армию. На самом деле у работников военкоматов большой круг задач, будь то организация очередного призыва, организация и ведение воинского учёта; учёта транспортных средств, предоставляемых Вооружённым Силам РФ; организация морально-психологической работы или организация и проведение мероприятий по военно-профессиональной ориентации и профессиональному психологическому отбору граждан. Каждое отделение отвечает за своё направление. Одно из них – секретную

часть – возглавляет С.Г. Мельникова. Её основные задачи – обеспечение режима секретности, мероприятия по предотвращению утрат секретных документов и разглашению секретных сведений личным составом военного комиссариата. Кроме того – приём, рассылка, размножение, учёт, хранение и доклад секретных документов командованию и исполнителям и др. И со всеми Светлана Геннадьевна справляется, её считают в коллективе опытным специалистом и добросовестным работником.

Она местный житель, родилась и выросла в с. Викулово, училась в Викуловской СОШ №2, после окончания поступила в Ишимский колледж профессионально-педагогических технологий. Учёбу завершила в 2004 году. В Викуловский военкомат её приняли в 2006 году на должность заведующей делопроизводством. Она вела всю документацию отдела, старалась быть аккуратной и ответственной. Потом ушла в декретный отпуск. А когда вышла на работу в сентябре 2010 года, сначала её перевели на должность документоведа, потом назначили начальником секретной части. За это время стала настоящим специалистом в своём деле. Для повышения квалификации сотрудники ездят на сборы в г. Тюмень, последний раз были в 2014 г. Работа в секретной части требует внимательности, сосредоточенности, особых навыков, и с этим С.Г. Мельникова справляется.

А после работы дома её ждут два сына, 7 и 12 лет, оба ученики ВСОШ №1, и муж, который работает зоотехником в ООО «Боково».

Накануне профессионального праздника Светлана Геннадьевна желает своим коллегам терпения в их непростой службе, понимания, благополучия в семьях. Мы также поздравляем весь коллектив военкомата и желаем успехов в таком важном деле как укрепление обороноспособности нашей страны.

Т. СМОЛЯРОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• **Весне навстречу**

Правительство поможет аграриям

Аграрные предприятия Тюменской области должны воспользоваться ситуацией, которая сложилась в связи с санкциями, и попытаться занять освободившиеся продуктовые ниши как в самой области, так и за её пределами. Такое мнение выразил заместитель губернатора Тюменской области В. Чейметов.

В качестве примера он рассказал об агрофирме КРИММ, которая по итогам 2014 года признана самым крупным производителем картофеля в стране и заняла пятое место по валовому сбору овощей. «На примере этого агрохолдинга понятно, что нынешняя экономическая ситуация – это не повод говорить о выживании. При грамотном отношении к делу речь нужно вести только о развитии. И это не единичный пример», – подчеркнул он.

Что касается кредитования крестьян, то В. Чейметов отметил, что правительство готово прийти на помощь во взаимоотношениях с кредитными организациями. «Да, в банках сейчас кредитные ставки высокие, но государство готово компенсировать банковскую ставку, чтобы в итоге для сельхозпроизводителя она равнялась 5-7 процентам. Это чуть выше, чем в прошлом году, но существенно ниже предлагаемых сейчас банками», – добавил он.

Отметим, что предприятия, входящие в Ассоциацию тюменских сельхозтоваропроизводителей полностью готовы к весенне-полевым работам, сообщает пресс-служба ассоциации.

ИА «Тюменская линия»

• К 70-летию Великой Победы

И стали взрослыми мальчишки...



Фото Т. СУХОВОЙ

Анатолий Васильевич Васильев (на снимке) из поколения тех людей, кто в годы Великой Отечественной войны, будучи ребёнком, помогал защитникам Отечества в борьбе с немецкими захватчиками, работая вместе с оставшимися в тылу взрослыми на Победу. Детских силёнок было немного, но они так нужны были нашей стране в то трудное время!

Анатолий рос в деревне Васнары в Чувашской ССР. Из четырёх родившихся до войны мальчишек в семье он был вторым и хорошо помнит своего отца и маму, которые с утра до вечера работали, чтобы прокормить себя и своих детей. Тяжёлый крестьянский труд двое старших сыновей тоже узнали сполна, когда в годы войны зимой учились в школе, а три летних месяца в каникулы вместе с женщинами-колхозницами работали — им доверяли охранять колхозный огород с овощами от бродячего скота и домашней птицы, жать серпом хлеб. За это им начисляли официально трудоводы.

Первый школьный день Анатолия в сентябре 1941 года совпал с уходом отца на фронт. И сразу повзрослели мальчишки, оставшиеся в семье за главных мужчин.

— Жизнь заставила рано повзрослеть, — вспоминает А. В. Васильев. — Тем, кто работал, ежедневно давали печёный хлеб: взрослым — полбуханки, а детям — четверть буханки. Выручала корова-кормилица. Были у нас овцы, свиньи, но на стол к нам попадала только часть этого богатства, большая часть уходила на налоги. Самыми тяжёлыми для нашей семьи были военные годы, как и для всех советских людей. Никогда не забуду, как у меня болела спина после трудового дня, когда вместе с мамой я жал серпом поспевший в поле хлеб. Ох, и болела... Все руки были в шрамах и порезах, пока не прировнялся. Помню, как женщины, объединившись по несколько человек, таскали за собой плуг, чтобы вспахать домашний огород и посадить весной картофель, а мы, мальчишки, старательно бросали вслед за плугом проросшие клубни картофеля, оставшиеся от зимы. Порой и бросать было нечего — не каждый год был урожайным на картофель, а есть хотелось каждый день...

Отец Анатолия, Василий Терентьевич, получил боевое крещение в битве под Москвой. В Ржевской «мясорубке» попал в плен, но когда его везли в Германию по территории Литвы, ночью вместе с другими военнопленными сделали попытку побега. Вооружённая немецкая охрана, сопровождающая эшелон, наугад начала стрелять по убегающим. Одна пуля попала в напарника, а Василию Терентьевичу удалось уйти. Два года работал он у литовского фермера на хуторе — литовец выкупил русского солдата у немцев. Но когда наша армия уверенно погнала фашистов на запад, немцы, отступая, прихватили с собой и Василия Терентьевича. Привезли его в Германию и заста-

вили работать на военном заводе, который собирал пулемётные ленты. Только эти ленты никак не хотели стрелять в бою.

Освободили русского солдата вместе с другими такими же военнопленными англичане. Отец Анатолия до конца своих дней вспоминал добрым словом англичанина-хирурга, который после тяжёлого ранения не отнял у него ногу, а вставил какие-то искусственные кости вместо раздробленных.

После окончания войны в семье отца родилось ещё трое детей, в общей сложности стало семеро. Работал Василий Терентьевич бригадиром в колхозе и старался делать всё, чтобы его дети получили образование. Когда Анатолий учился в 8 классе, ввели платное школьное обучение: нужно было заплатить в год за каждого ученика 150 рублей. В большой семье таких денег не было, и тогда классный руководитель Анатолия посоветовала отцу попросить деньги в колхозе, потому что мальчишка хорошо учился. Такие деньги в колхозе нашлись, и благодаря этой поддержке Анатолию удалось окончить 10 классов Красноармейской средней школы и поступить в Казанский ветеринарный институт.

— Свой первый ветеринарный опыт я получил, когда учился в школе: я спас жизнь овечке, которая на нашем подворье не могла разъягниться, — говорит А. В. Васильев. — Видимо, я всё сделал правильно, овца осталась жить. Этот случай был первым толчком к выбору профессии. Учиться в институте мне было легко, а вот жить — трудно. Приходилось вечерами после занятий разгружать вагоны с зерном, искать другую подработку. Я понимал, что семья не может мне ничем помочь, поэтому жил на стипендию да на подработку.

В 1957 году в Тюменскую область по направлению от Казанского ветеринарного института приехали на работу 13 молодых специалистов с высшим образованием. Я приехал первым. В областном управлении сельского хозяйства меня направили старшим ветврачом в Аромашево, где я добросовестно отработал 9 лет. Здесь же я женился на Ирине Георгиевны, здесь родился наш первый сын Евгений. Меня всё устраивало, а жена хотела жить в городе. Переехали в Омск. Я устроился на работу преподавателем на кафедру хирургии в ветеринарный институт. Несколько лет преподавал студентам, но я понимал, что это не моё призвание. Меня тянуло на производство. И снова был переезд по направлению Тюменского областного управления сельского хозяйства, теперь уже в Викулово. Приняли меня на должность главного ветврача в районное управление сельского хозяйства и начальником ветстанции. В то время в Викуловском районе было много общественного и личного скота, и ветеринарной службе придавалось большое значение. Тогда в районе работали хорошие ветспециалисты, всех их я помню и благодарен за понимание...

20 лет жизни Анатолий Васильевич Васильев отдал развитию сельскохозяйственного производства. 11 лет работал заместителем председателя Викуловского райисполкома. Последние полтора года перед уходом на заслуженный отдых работал заместителем председателя колхоза имени Калинина и главным зоотехником. В свободное от работы время с удовольствием играл в шахматы, занимался охотой и рыбалкой, играл на аккордеоне и пианино, в духовом оркестре. Кстати, второй сын, Владлен, унаследовал от отца музыкальные способности.

Даже в преклонном возрасте (Анатолию Васильевичу исполнился 81 год), ветеран труда и Великой Отечественной войны продолжает для души играть в шахматы, на любимых музыкальных инструментах, внимательно наблюдает за событиями в стране и за рубежом, и очень беспокоит его обстановка в мире. Самое главное, считает он, — жизнь без войны. Достаточно для людей тех испытаний, через которые прошли наши отцы и деды семь десятков лет назад...

В. ХАКИМОВА

• В областном правительстве

Регион готовится к паводку

О плане комплексных мероприятий по защите населения и территорий Тюменской области при наводнении и ливневых паводках в весенне-летний период 2015 года шла речь на заседании президиума регионального правительства, которое провёл губернатор В. Якушев.

По предварительному прогнозу, сообщил начальник Главного управления МЧС России по области Ю. Алёхин, высший уровень воды в р. Ишим (Ишимская зона) предполагается на 1-3 метра выше среднего за последние 10 лет. Выше среднегодовых показателей ожидается паводок 2015 года на территории соседней Северо-Казахстанской области. Это напрямую касается жителей нашего региона — от запоров воды в Сергеевском водохранилище, которое возникло после строительства плотины и ГЭС, во многом зависит обстановка на реке Ишим. По наиболее вероятному сценарию, считают специалисты МЧС, в зоне частичного подтопления могут оказаться 16 населённых пунктов, а также 16 низководных мостов и участков дорог.

Профилактические работы на гидрологических защитных сооружениях уже начались. Мониторингом и прогнозированием паводковой обстановки будут заниматься на 15 стационарных гидропостах, расположенных на основных реках Тюменской области. В муниципальных районах дополнительно устанавливают «сваи - мерники» с отметками для измерения уровня воды на реках, организуют круглосуточный контроль за паводковой обстановкой.

«Мы не первый раз готовимся к паводку, — отметил В. Якушев, — тем не менее, нужно скоординировать планы и отработать совместные действия. Вода — стихия непредсказуемая, и на случай обострения обстановки мы обязаны сделать всё для спасения людей. Это главное», — подвёл итог обсуждению губернатор.

Пресс-служба губернатора

• Образование

Коридор желаний

Так называется зона отдыха и развития для школьников в Викуловской школе №2. А расположена она на втором этаже, коридор поделён на несколько участков — «Логоритмика», «Правила бесконфликтного общения», «Наши эмоции», «Колодец злости». Ребята сюда заходят на каждой перемене пообщаться, порисовать, занять перемену играми. Рядом со школьниками — логопед А.Л. Дворецкая и психолог О.Г. Гудина.

Немного отдохнуть и получить интеллектуальный заряд — вот цель посещения «Коридора желаний». Вместо того, чтобы всю перемену сидеть с играми в телефоне, лучше общаться со сверстниками, это и новые впечатления, и интересные игры. Здесь можно быстро изучить и рассмотреть на смайликах эмоции, следует выбрать для себя положительную позицию и следовать дальше по коридору. Правильно ли мы произносим слова? Тем более, что новых слов появляется всё больше и больше, и в этом поможет логоритмика. Все негативные эмоции ребёнок может написать или нарисовать на бумаге и спустить в колодец злости...

Правила бесконфликтного общения нужны всем без исключения, ведь умение общаться — это значит, произвести первое впечатление о себе, поддержать разговор и правильно отстоять свою точ-



Фото автора

ку зрения, но уметь нужно не только говорить, но и выслушивать других...

Зона отдыха в школе не пустует, и в этом успех проекта, который был задуман два года назад. Идей у организаторов много, появляются новые в ходе общения и работы. Здесь стараются использовать все формы работы с ребятами: творчество, логику, правила хорошего тона, игры...

Выпускники в мае разместят в коридоре птичек из бумаги, каждый свою, они, как символы, останутся в школе, а ребята разлетятся кто куда. Зоны развития в коридоре желаний будут только расширяться, потому что общение вызывает интерес, а это значит, организованный проект работает!

Т. СУХОВА

• Дошкольное образование

Театральная неделя в детском саду

Вся жизнь детей насыщена игрой. Каждый ребёнок хочет сыграть свою роль. Научить ребёнка играть, брать на себя роль и действовать, вместе с тем, помогая ему приобретать жизненный опыт, — всё это помогает осуществить театральную деятельность, проводимая в детском саду воспитателем.

Можно сказать, что театрализованная деятельность является источником развития чувств, глубоких переживаний и открытий ребёнка, приобщает его к духовным ценностям. Но не менее важно, что театрализованные занятия развивают эмоциональную сферу ребёнка, заставляют его сочувствовать персонажам, сопереживать разыгрываемые события.

В нашем детском саду «Колосок» с 23 по 27 марта 2015 г. прошла театральная неделя, где дети всех возрастных групп окунулись в волшебный мир театра. Все дети в течение недели почувствовали себя настоящими артистами, и показали интересные сказки для детей других групп. Каждая группа в течение нескольких недель готовила своё театральное представление, декорации, костюмы. Воспитатели знакомили своих воспитанников с театральным искусством, с входением в образ, создавали соответствующую предметно-развивающую среду в группах.

На праздничное открытие к детям пришла бабушка Сказочница (воспитатель И.Я. Лотова) и рассказала, что такое театр, познакомила с основными правилами поведения в театре. Первыми свои выступления представили средние группы «Воробушки» и «Радуга» (воспитатели И.Я. Лотова, В.Н. Квашнина), показав русские народные сказки «Теремок», «Заюшкина избушка». Маленькие артисты смогли побороть волнение и сыграли свои первые роли для зрителей. Дети старшей и подготовительной групп подготовили сказки по произведениям В. Катаева «Цветик семицветик», В. Сутеева «Под грибом», С. Маршака «Кошкин дом» (Ю.А. Комендантова, О.А. Чуракова, Е.В. Квашнина). Ребята данной возрастной группы выступили более уверенно и артистично, а зрители их поразовали дружными аплодисментами.

Важно, чтобы ребёнок не просто слушал сказку, а осознавал её идею, вдумывался в подробности происходящего. Всему этому и способствует театрализованная деятельность, проводимая воспитателями в детском саду.

М. АНИСИМОВА,
старший воспитатель МАУ ДО
«Викуловский детский сад «Колосок».

• Юбилей. Юбиляры

В делах и заботах пролетели годы

7 апреля 1935 года в маленькой деревеньке Еловке, в семье Фомченко Николая Парфеновича и Екатерины Ивановны родилась девочка, которую назвали Аней. Детей в семье было четверо, родители воспитывали их в любви и уважении, строгости. Семья Фомченко не бедствовала, на столе было всё своё: мясо, молоко, яйца, хлеб, овощи. Сеяли зерно, лён, пряли пряжу и ткали холсты, сами шили себе одежду, пекли хлеб.

Ане исполнилось 6 лет, когда началась Великая Отечественная война. Отца и старшего брата Ивана призвали на защиту Родины. С войны они не вернулись, погибли в 1942 году. Мама и старший брат Михаил работали с раннего утра до позднего вечера в колхозе, а вся домашняя работа легла на хрупкие плечи маленькой Ани. Под присмотром старенькой бабушки Феклы, девочка заботилась о младшем брате Диме, ухаживала за домашними животными, пасла коров, овец, гусей, полола грядки, прибирала в доме. Аня окончила 7 классов школы, три последних года ходила пешком в Ермаковскую школу, одновременно работая со взрослыми на колхозных полях, на прополке.

С 16-летнего возраста начались её самостоятельные трудовые будни. После школы её взяли в колхоз учёточником на молочную ферму принимать молоко. Трудно иногда приходилось, нужно было и тяжёлые ведра таскать, и навоз убирать за животными, и траву косить, и сено метать. Но трудностей она



не боялась, и от работы не пряталась. Днями деревенская молодёжь работала, а вечерами, не замечая усталости, собиралась у клуба и до рассвета не расходилась. А морозными зимними вечерами собирались в чьей-нибудь тёплой избе. Девушки вязали, шили, вышивали, а парни чинили, ремонтировали, и всегда работа спорилась под песню. Жили весело, дружно, одной семьёй, горой стояли друг за друга, помогали во всём.

Уже после войны братья Ани, отслужив в рядах Советс-

кой Армии, остались жить в городе. Михаил забрал к себе Анину маму. А Анна к тому времени отдала своё сердце и руку молодому, красивому парню Алексею Гончарову из соседней деревни В. Варакино, хоть и заглядывались на весёлую, задорную девушку свои деревенские парни. После свадьбы Алексей с Аней стали жить в доме свекрови, вместе с ними жили ещё престарелая бабушка Пелагея и старший брат мужа со своей семьёй. Анна устроилась работать в колхоз телятницей. Кроме этого работала на заготовке сена, дров для колхозных нужд.

Свекровь хорошо помогала по домашнему хозяйству, да и за детьми присматривала. Их у Ани Николаевны было пятеро, в декретном отпуске она почти не находилась, на работу выходила сразу после родов. Днём работала на ферме, а после работы дома до позднего вечера стирала, убирала, готовила для мужа и детей, порой спала всего по четыре часа в сутки. Так и проходило время, в делах и заботах. В то время она уже работала дояркой, коров доили вручную по три раза в день. Доярки

сами носили 40-литровые фляги с молоком, грузили их на тракторные телеги. Раскладывали вручную корма, убирали навоз, на лошадях вывозили его на поля. За хорошую работу Анну Николаевну неоднократно награждали почётными грамотами, давали премии. На протяжении пяти лет её избирали депутатом Рязовского сельского Совета, затем два года была депутатом Викуловского райсовета.

Так и жила: дом, работа. Вот и дети уже подросли, стали ходить в школу, в свободное от занятий время помогали ей на ферме. Школа в деревне была только начальная. Двое старших детей учились и жили в интернате в Рязово. Жалко было родителям отправлять, отрывать их от себя, поэтому решили переехать в районный центр. В 1970 году купили старый дом и всей семьёй переехали жить в с. Викулово. Затем построили новый добротный дом. Анна Николаевна устроилась работать в ПМК «Викуловоколхозстрой». В 1977 году она перешла работать в РСПУ, откуда и ушла на заслуженный отдых. Труд строителя не лёгкий, но почётный, скольким зданиям, жилым домам её руками был выполнен ремонт, не сосчитать, и всегда работу выполняла на совесть, за что неоднократно награждали почётными грамотами.

Постоянной радостью для А.Н. Гончаровой были дети, которыми она очень гордилась. На родительских собраниях от учителей звучали в их адрес только слова благодарности. Дети выросли, получили обра-

зование, имеют семьи. Время летит быстро, в 2002 году похоронила Анна Николаевна своего мужа Алексея Викторовича, затем свекровь Ольгу Демьяновну. Незаменимой утратой, болью стала для неё потеря сына Юрия. Но жизнь продолжается, правда здоровье стало часто подводить, всё-таки сказывается нелёгкий труд доярки и строителя. Материнская любовь, забота о детях, внуках придают ей новые силы. Вот уже и внуки выросли, а их у неё девять, обрели свои семьи. Теперь уже четверо правнуков радуют прабабушку Анну, которых она очень любит и с нетерпением ждёт в гости, как может, радуется и балует их.

Общий трудовой стаж Ани Николаевны составляет 40 лет. Выйдя на пенсию, она продолжала трудиться: два года работала техничкой в районной библиотеке и два года — гардеробщицей в районной поликлинике. Анна Николаевна была Почётным донором, постоянно сдавала кровь, за что имеет грамоты. Сейчас на заслуженном отдыхе она, чем может, тем и помогает своим детям, внукам, поддерживает всех добрым словом, советом.

Позади большая жизнь, но всё хранится в памяти у Ани Николаевны Гончаровой, которая встречает свой 80-летний юбилей в кругу родных и близких ей людей. Пожелаем ей крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Т. ЮРЬЕВА

На снимке: А.Н. Гончарова
Фото из семейного альбома

• По следам события

Не знают скуки умелые руки

В целях привлечения детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей к активному участию в культурной жизни общества, а также выявления и поддержке творческих способностей детей, в соответствии с планом мероприятий по предупреждению нарушений прав несовершеннолетних жить и воспитываться в семье районной психолого-медико-педагогической комиссией отдела образования был организован конкурс «Моя семья».

Экспозиция поделок выставлена в Викуловской школе №1. То, что у творчества нет границ, убеждаешься, разглядывая экспонаты. Герои сказок, символы года, поделки к Пасхе представлены здесь в большом разнообразии. А материалы самые обычные: бумага, ткань, пластмассовые бутылки, дерево.

Участников выставки — 43, а возраст ребят от 6 до 17 лет, многие экспонаты (по трём на-

минациям — рисунки, поделки и мягкие игрушки) дети выполнили вместе с родителями. На выставке представлены работы ребят детсада «Колосок», Новоятчинской, Поддубровинской школ, Викуловских школ №1 и №2, Викуловской коррекционной школы, Ермаковской, Балаганской и Чуртанской школ.

Организаторы выставки благодарны всем, кто принял участие в мероприятии, проявил фантазию и творчество. Все ребята-участники большие молодцы и настоящие юные мастера! Большую помощь детям в выполнении работ оказали родители, и это тоже очень ценно для каждого маленького человечка. Ведь нет ничего лучше для ребёнка, как провести время в творческом процессе вместе с мамой, папой, бабушкой, дедушкой.

Победителями конкурса рисунков на тему «Вечер в кругу семьи» стали: 1 место — Кирилл



Ходосевич (ВСШ №2), 2 место — Тамара Роммель (Калининская СОШ), 3 место — Сергей Шипицин (Поддубровинская СОШ). В конкурсе поделок на тему «Умелые руки не знают скуки» места распределились следующим образом: на 1 месте Диана Мелкова (детский сад «Колосок» с. Викулово), Володя Никитин (Балаганская СОШ) и Настя Зайцева (Новоятчинская СОШ), соответственно, на 2 и 3 местах. Самыми интересными поделками в конкурсе мягких игрушек «Секреты бабушкиного сундука» жюри признало работы Дениса Прокопцова (ВСШ №2), он в этом конкурсе победитель! На втором и третьем местах работы, выполненные Максимом Приваловым (Балаганская СОШ) и Алиной Дюковой (ВСШ №1).

Жюри благодарит всех ребят и родителей, принявших участие в конкурсе.

Т. СУХОВА

На снимках: поделки выставки



Фото автора

• Волонтерское движение

Позаботьтесь о своём здоровье!

24 марта — отмечался Всемирный день борьбы с туберкулёзом. В ВСШ №1 в этот день состоялась акция «Белая ромашка». Волонтеры школы раздавали подготовленные буклеты, всем прохожим прикрепляли цветы — ромашки, сделанные руками ребят младших классов.

По словам организатора мероприятия, учителя начальных классов Т.А. Суховой, ромашка — это символ борьбы с туберкулёзом, символ здоровья. Напоминая об этом, они ещё раз обращаются ко всем жителям района быть внимательными к своему здоровью. Необходимо помнить, что туберкулёз — опасное заболевание лёгких. Поэтому необходимо не забывать о том, что болезнь лучше предупредить, нежели вылечить. Вот почему ежегодно надо проходить медицинский осмотр, флюорографию.

Н. КАМАГОРОВА

• Подробности

Дела особого производства

Прошедший 2014 год для Викуловского районного суда был наполнен активной работой. В сентябре работники Управления Судебного департамента в Тюменской области провели комплексную проверку состояния делопроизводства, архива, кадровой работы, ведения статистики, внедрения информационных технологий. Комиссия признала работу районного суда хорошей.

Указом Президента РФ от 16 марта 2015 года председателем Викуловского районного суда Тюменской области назначен Алексей Михайлович Шульгин. Он отметил, что за 2014 год судом рассмотрено 496 дел и материалов (в 2013 г. — 474). Нагрузка по рассмотренным делам и материалам увеличилась.

Также А. М. Шульгин рассказал о делах, рассматриваемых судом в порядке особого производства. В прошлом году рассмотрено 29 таких дел: об установлении факта принятия наследства — 6, признание гражданина недееспособным — 5, об установлении факта принадлежности правоустанавливающего документа (трудовой книжки колхозника) — 4, о направлении на принудительное лечение от туберкулёза — 3 и др.

Стоит отметить, что если при подаче заявления или рассмотрении дела в порядке особого производства устанавливается наличие спора о праве, подведомственного суду, суд выносит определение об оставлении заявления без рассмотрения, в котором разъясняет заявителю и другим заинтересованным лицам их право разрешить спор в порядке искового производства. Также важен ещё один момент: суд устанавливает факты, имеющие юридическое значение, только при невозможности получения заявителем в ином порядке надлежащих документов, удостоверяющих эти факты, или при невозможности восстановления утраченных документов. Прежде, чем обратиться в суд с заявлением, гражданин должен обратиться в те организации, которые могли бы выдать ему архивные справки. Если они могут это сделать, то обращение в суд не требуется.

А. НАУМОВА



Поздравляем!

Дорогую нашу Марию Степановну МЕРИНЦЕВУ поздравляем с 85-летним юбилеем! Не знай болезней никогда, не знай тоски и скуки. И помни: мы всегда с тобой – дети, правнуки и внуки. Неутомимые года остановить не в нашей власти, так пусть же будет так всегда. Чем больше лет, тем больше счастья.
С уважением дети, внуки, правнуки, праправнуки.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «Шкода Фелиция», универсал, ХТС, 1996 г.в., цена – 50 тыс. руб. Тел. 8-902-624-26-98.

8 апреля на открытом рынке с 9.00 до 17.00 состоится продажа халвы и подсолнечного масла по домашним рецептам от ростовского фермерского хозяйства.

8 апреля на рынке состоится распродажа чулочно-носочных изделий, нижнего белья от российских фабрик, а также бриджи и многое другое.

сосновый пиломатериал б/у обрезной и необрезной, а также кирпич б/у. Обр. по тел.: 2-51-82, 8-902-815-81-06.

Из дома продают кур-несушек, кур-молодок (всегда в наличии). Обращаться с 8.00 до 22.00. Тел.: 2-35-98, 8-908-868-53-01.

10 апреля в РДК с. Викулово – большая выставка-распродажа весенней и летней обуви производства г. Москва. Хорошее качество, спешите приобрести!
Ждём вас с 9.00 до 19.00.

13 апреля в РДК с 10.00 до 17.00 фирма «Елена» (г. Самара) проводит выставку-продажу пальто, курток, плащей, ветровок! Внимание: В честь праздника «Святой Пасхи» каждому купившему пальто – в подарок ветровка или плащ!
Возможен кредит до 3-х лет без первоначального взноса. При себе иметь паспорт.



ТРЕБУЮТСЯ

водители с категорией «Е» для работы на полуприцепе. Тел. 8-922-042-31-11.

РЕАЛИЗУЮТ

Т.Б. «АЙСБЕРГ» реализует: керамзитоблоки, брусчатку, бордюры. Адрес: с. Викулово, ул. Куйбышева, 30, тел. 8-982-772-05-55.

УТЕРЯНЫ

Нашедшего документы на имя Сергеева Владимира Ивановича (водительское удостоверение, техпаспорт на автомобиль ВАЗ-2115) просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 8-950-492-84-41.

УСЛУГИ

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

ПРОДАЮТ

Бензогенератор мощностью 2,2 кВт, комплект летней резины с дисками R-15, цена договорная. Тел. 8-908-868-49-29.

13,14 апреля на рынке с. Викулово – продажа тюля, портьеры, штор на кухню, покрывал. Готовая продукция из г. Омска.

ИП Шабанин П.П. КРЕДИТ до 3 лет на весь товар.

Теплицы, поликарбонат, металлопрокат, кованные элементы, оградки и кресты (ритуальные), профнастил, сайдинг, комплектующие, водосточная система, сварочные аппараты (инвертор - от 5,4 т.р), компрессора, маски «Хамелион», станки для заточки свёрел и цепей, мотобуры, автомойки, наборы инструментов, автоклавы, дистилляторы «Магарыч» (перегонный аппарат), утеплители, пенопласт, фанера, краски молотковые, термостойкие и т.д.

УГОЛОК РЫБАКА: сапоги ПВХ (жен, муж), радиостанции, термосы для еды и нап. (Арктика), весы, газовые баллоны, бинокли, спальные мешки, прикормки, морышки, балансиры, насадка и т.д.

ВСЕ ДЛЯ БАНИ: евровагонка, печь в баню, изделия из липы и кедров - дверь, таблички, подголовники, чаны, шайки, запорники; дровницы (для носки дров), форточки, эфирные масла, ковши, трубы и баки из нержавеющей стали и т.д.

Газовое оборудование для авто: баллоны, миникомплекты, редукторы, шланги, гофра, ремкомплекты и т.д.

ТОВАРЫ ДЛЯ САДА, ОГОРОДА: мотоблоки, мотокультиваторы, мотокультиваторы (мини), масло ФОРЗА, адаптор МБ (с колёсами) грунтозацеп, картофелекопалки, окучник, плуг, пропольник, утяжелитель грунтозацепов, фрезы, тележки.

С.Викулово, ул.Первомайская, 66 а, тел.2-34-33,8-908-875-05-22

Сообщает 01

Берегите детей от пожаров

Тяга детей к огню, игре со спичками общеизвестна. Психологи доказывают, что об опасности этих игр дети знают, они различают огонь добрый и злой, огонь созидательный и разрушающий. Помочь детям утвердиться в этих знаниях, предостеречь их от беды – задача взрослых.

Актуальность этой проблемы достаточно велика. Порой родители в суете обыденной жизни предоставляют детей самим себе, оставляя их дома без присмотра. Как показывает практика, поджигателями и, к несчастью, жертвами пожаров чаще всего становятся малыши дошкольного и младшего школьного возраста. Не оценивая опасности, они, подражая взрослым, берут в руки спички, зажигалки, включают электроприборы, пытаются растопить печь, разжечь костёр. Иногда беспечные родители и сами поощряют такие поступки. Дети привыкают к огню, как к чему-то обыденному, не таящему в себе опасность. Именно это приводит к беде.

Не показывайте детям дурной пример: не курите при них, не бросайте окурки. Храните спички в местах, недоступных для детей. Ни в коем случае нельзя держать в доме неисправные или самодельные электрические приборы.

Трагические случаи наглядно доказывают: главная причина гибели детей – это их неумение действовать в критических ситуациях. Поэтому взрослым следует не только запрещать, но и учить детей обращаться с огнём, пользоваться огнетушителем, эвакуироваться в случае пожара.

В целях безопасности детей чаще беседуйте с ними о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях. Главное: научите детей избегать потенциальную опасность пожара. Не забывая повторять с детьми правила пожарной безопасности.

Каждый ребёнок должен знать: нельзя играть со спичками и зажигалками; самостоятельно пользоваться розеткой, свечами, бенгальскими огнями; при любой опасности не поддаваться панике, не терять самообладания, знать, как потушить огонь; нельзя дотрагиваться до включённых электроприборов мокрыми руками.

В случае возникновения пожара, если рядом нет взрослых, детям нужно действовать следующим образом. Обнаружив пожар, позвонить по телефону 01 или с сотового 112, сообщить фамилию, адрес, что и где горит; предупредить о пожаре соседей, если необходимо, они помогут ребёнку вызвать пожарных. Нельзя прятаться под кровать, в шкаф, под ванну, постараться убежать из квартиры. Ребёнку необходимо знать: дым гораздо опаснее огня. В задымленном помещении – закрыть нос и рот мокрой тряпкой, лечь на пол и ползти к выходу, внизу дыма меньше.

Если мы все вместе будем строго соблюдать правила пожарной безопасности и научим этому наших детей, то количество пожаров значительно уменьшится.

А. НИХАЙЧИК, начальник ОНД по Викуловскому району, майор вн. службы

За безопасность дорожного движения

Увлекательное путешествие

Все мы живём в обществе, где надо соблюдать определённые нормы и правила поведения на дорогах. Зачастую виновниками дорожно-транспортных происшествий являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах.

Однако дети дошкольного возраста – это особая категория пешеходов и пассажиров. Для них дорожная трактовка правил дорожного движения неприемлема, а нормативное изложение обязанностей пешеходов и пассажиров на недоступной для них дорожной лексике затрудняет процесс обучения и воспитания.

Вот поэтому главная задача воспитателей и родителей – доступно разъяснить правила ребёнку, а при выборе формы обучения донести до детей смысл, опасность несоблюдения правил, при этом, не исказив их содержания.

В решении этих задач помогают юные инспекторы «ДПС» ЦДОиРД Д. Хомяков, Д. Мещанкина, В. Матюхина, К. Плюхина, Д. Шаталина, В. Гетманова под руководством педагога И.Н. Щитовой. В этот раз ребята МАУ ДО «Викуловский детский сад «Дельфин» совершили вместе с юдовцами путешествие «В гости к зебре».

В ходе игры они составляли сигналы светофора и разбирались в дорожных знаках, переходили улицу по пешеходному переходу, отгадывали загадки. Мероприятие проходило в весёлой и непринуждённой обстановке, дети узнали много нового о безопасном поведении на дорогах. В конце игры инспектор по пропаганде ОГИБДД М.В. Тельнова ещё раз напомнила ребятам о правилах безопасного поведения на дорогах и вручила раскраски «Дорога и дети».

В данном мероприятии приняли участие 118 детей из 7 групп детского сада.

Главное для воспитателей и родителей в приобщении дошкольников к правилам дорожного движения – донести до детей смысл, необходимость знаний и навыков по данной проблеме.

И всегда необходимо помнить, что ребёнок учится законам дорог, берёт пример с членов семьи и других взрослых. Ведь мало просто прочитать, рассказать, научить ребёнка, нужно показать, как правильно вести себя на улице.

Е. КОРСУКОВА, старший воспитатель МАУ ДО «Викуловский детский сад «Дельфин»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н.,

обозреватель, фотокорреспондент

СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3240 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 25.